

### 亞大邀請外交部萬家興大使擔任業界教師！ ---

亞洲大學外文系邀請外交部中部辦事處處長萬家興大使擔任業界教師，到校暢談21世紀不可或缺的軟實力！



圖說：外文系主任陳英輝（左）頒發感謝狀及致贈禮物，向萬家興大使表達感謝之意。

亞洲大學（Asia University, Taiwan）外文系12月18日邀請現職大使回部兼任外交部中部辦事處處長萬家興擔任學系業界教師，蒞校與外文系學生暢談21世紀不可或缺之軟實力(Soft power)，並分享畢生學習英文的秘訣；萬大使強調，成功的關鍵，就是把一件平凡的事，做的與眾不同!(To do a common thing uncommonly well!)

「軟實力雖無形，但力量可以無限大！」萬大使說，一個國家的軟實力，包含民主法治、人文素養、文化、教育、志工、文創等面向，這些看不見的軟實力，才是促使國家快速滾動進步的真正動力；至於個人的軟實力，包含創意、善行、正面思考及第一印象所帶來的好感；很多時候第一分鐘的印象即決定一切，工作面試更是如此，同學應從現在開始培養關鍵一分鐘的儀態、談吐及應對進退，而微笑更是軟實力中的祕密兵器！

萬大使指出，語文能力是軟實力重要的一環，唯有不斷積極學習，才能臻至完美，他擔任外交官時，看到外國人慶祝節慶，才學到原來“observe”也有慶祝的意思；希望外文系學生要把自己變成雙語自動翻譯機，培養出英語腦袋，擺脫中式思考，看到口水戰，立即聯想到verbal attack，而非僅止於字面上的翻譯，加上多閱讀西方文學，特別是希臘神話等，幫助同學不只講出對的英文，更講出符合語言文化背景的漂亮英文。

外文系陳英輝主任提到，萬大使和在座同學一樣，都是外文系背景，鼓勵同學要把目標放遠大，將來也能成為外交官！陳英輝主任當場邀請萬大使擔任系上Toast Mater社團的客座指導老師！

外文系三年級徐帆儀同學詢問：外交系及外文系背景的學生，何者在應徵外交部工作時較為吃香？萬大使答說，兩個科系背景學生各有其優勢，外文系學生在EQ及語言能力表現上絕對會勝出。

「身為外交官，當遇到談判的場合時，如何掌握勝算？」外文系三年級王渲平同學用英語問，萬大使回應說，「從容不迫」最重要，清楚陳述並了解自己的底線，足夠的事前準備，才能有從容不迫的表現。



圖說：大使回部兼任外交部中部辦事處處長萬家興，擔任外文系業界教師。



圖說：大使回部兼任外交部中部辦事處處長萬家興和學生分享軟實力與英文學習的經驗談。